



পশ্চিম মেদিনীপুর জেলার ডেবরার বিভিন্ন এলাকায় তৃণমূল কংগ্রেস, বামফ্রন্ট, বিজেপি-র প্রার্থীদের প্রচার পর্বে জনমে উঠেছে দেওয়াল লিখন, ফেস্টনের মধ্যে।

নিজস্ব চিত্র

## বাড়ি বাড়ি বিজেপির প্রচার



**নিজস্ব সংবাদদাতা, কোলাঘাট :** একেবারে নতুন উদ্যোগে সকাল থেকে পূর্ব মেদিনীপুরের কোলাঘাটের বিভিন্ন গ্রামে গুরু হল ভোক্তাচার। বিজেপির জেলা পরিষদের প্রার্থী দেবরত পট্টনায়ের জানান, নির্দিষ্ট বেই দিনে হোকনা কেন, জনসংযোগ বাড়তেই বিজেপির পক্ষ থেকে সকাল সকাল বিভিন্ন বাড়ি বাড়ি প্রচারে বেড়িয়েছি। দিনে রোগের উত্তাপের কথা মাথায় রেখে সকাল এবং বিকেলটাকেই বেছে নেওয়া হয়েছে। তাই এখন জোরকদমে চলেছে বাড়ি বাড়ি প্রচার। তবে আমাদের শাসকদের বিরুদ্ধে

হাজার প্রচার থাকলেও সোমবারের মনোমনপর জমা দেওয়াকে কেন্দ্র করে যে নজরভঙ্গক সম্মান রাজ্যভূমিতে চালানো সেটিই প্রচারের প্রধান ইস্যু করেই মানুষের বাড়ি বাড়ি প্রচার চালানো হচ্ছে। অন্যদিকে কোলাঘাটের তৃণমূল কংগ্রেসের জেলাপরিষদের প্রার্থী সুমিত্রা পাত্র এদিন সারাদিন ধরে প্রচার চালানেন। এদিন কোলাঘাটের দেওয়াল, ভোগপুর এলাকায় বিকেল থেকে প্রচার পর্ব সারেন। তিনি জানান, সামনে বেশি দিন নেই। তাই কোনভাবেই সময় নষ্ট করা উচিত নয়। তাই বাড়ি বাড়ি

মতামত বদোপাধ্যায়ের উন্নয়নের বার্তা মানুষের কাছে পৌঁছে দিতে আমরা প্রচার শুরু করেছি। কয়েকদিন আলাবতের রাইয়ের জন্য প্রচার বিঘ্নিত হয়েছিল। নির্বাচনের দিনক্ষণ যাই হোক এখন জোরকদমে শুধুই প্রচার শুরু হয়েছে। তবে কোলাঘাটের আমলাহাজা ও সাগরবাড়ি অঞ্চলে কংগ্রেসের প্রচার শুরু হয়েছে। এখন বাড়ি বাড়ি না গেলেও দেওয়াল লিখনে জোর দেওয়া হয়েছে কংগ্রেসের। সর্বমিলিয়ে ভোটার প্রচার এখন থেকেই কোলাঘাট ব্লক এলাকায় জমজমাট।

## বাবা ধর্ষণ করায় চিঠি লিখল মেয়ে

**নিজস্ব সংবাদদাতা, চন্দ্রকোনা :** চন্দ্রকোনা পৌরসভার ১ নং ওয়ার্ডের কিশোরীকে টানা তিন বছর ধরে ধর্ষণ করার অভিযোগ উঠল তারই বাবার বিরুদ্ধে। অভিযোগে পেরে চন্দ্রকোনা টাউন থানার পুলিশ অফিসরকে প্রেরণ করেছে। কিশোরীটিকে মেডিকেল টেস্টের জন্য মেদিনীপুর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে পাঠানো হয়। মেয়ের হাতের লেখা একটি চিঠির মাধ্যমে বিস্ময়জনক খবর জানা যায়। চিঠির মতোই কিশোরী চিঠিতে লেখে, আমার বাবা আমাকে গত

তিন বছর ধরে ধর্ষণ করে আসছে। আমি বাবার শক্তি চাই। আমার কাছে প্রমাণ না থাকায় কাউকে কিছু বলতে পারিনি। এখনও আমার কাছে প্রমাণ না থাকায় সত্যও আপনাদের সব কথা বলছি। আমার পাশের বাড়ির এক দিককে বাবার এই চরিত্রের কথা জানিয়েছিলাম। সে আমার কথা শুনে আমার ছোট্ট মাকে বলে। তবে ছোট্টা মামা জানায়, ছোট্টদের কথাই কান না দিতে। দিনের পর দিন আমার নিজের বাড়ি, এমনকি রাস্তাতেও আমাকে ধর্ষণ করা হয়েছে। আমি যে ওনার

মেয়ে বাবা সেটা মানত না। আপনারা আমাকে এই ধর্ষণের হাত থেকে বাঁচান। বাবা জানতে পারলে আমাকে মেরে দেবে। স্থানীয় সূত্রে জানা গেছে, স্থানীয় এক হাইস্কুলের ট্রান্স সেক্টরের ছাত্রী ওই কিশোরী। চন্দ্রকোনা টাউন পৌরসভার ১ নং ওয়ার্ডে অবস্থিত মামার বাড়িতে থাকত। মেয়ের সঙ্গে ওই বাড়িতে অনেকবার দেখা করতে যেত তার বাবা। মামা-মামির অনুপস্থিতির সুযোগে সে একাধিকবার নিজের মেয়েকেই ধর্ষণ করে বলে অভিযোগ।

## মামার বাড়িতে গিয়ে ডুবে মৃত্যু

**নিজস্ব সংবাদদাতা, হলদিয়া :** মামার বাড়িতে পুজোর অনুষ্ঠানে যোগ দিতে এসে জলে ডুবে মৃত্যু হল এক নাবালিকার। এই নাবালিকার মাকে আরো একজন জমলে ডুবলেও সেই নাবালিকা বেঁচে যায়। অভিযোগ, হলদিয়া মহকুমা হাসপাতালের চিকিৎসায় গণিলক্তির জেরেই মৃত্যু হয়েছে মোনালিসা বাউই (১১)। ট্রান্স ফোরের এই ছাত্রীরা যদিও হাসপাতালের বিরুদ্ধে ওঠা অভিযোগ সত্য নয় বলে দাবি করেছেন সুপার সুনন্দা দাসগুপ্ত। তিনি বলেন, এই অভিযোগ ঠিক নয়। ওই নাবালিকাকে বাঁচানোর সমস্ত রকম চেষ্টা করে ছেছে হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ। কিন্তু রেনে হঠাৎ অকস্মিক কমে যাওয়ার কারণে ওর বিটুনি শুরু হয়। তারপরই মারা যায়। কুমড়াছাড়ির

এডি যথালি গ্রামের বাসিন্দা মোনালিসা বাউই তার বাবা-মায়ের সাথে হলদিয়ায় মামার বাড়িতে পুজোর অনুষ্ঠানে যোগ দিতে এসেছিল। সুতরাংটা পঞ্চায়েত সমিতির সদস্য সাগরিকা মন্ডল ও স্থানীয় বাসিন্দা বিজয় দাস বলেন, বাড়িতে সবাই যখন পুজোতে ব্যস্ত, তখন সবার অলক্ষ্যে কয়েকজন বাচ্চা কাছের পুকুরে ডুবতে যায়। এদের মধ্যে মৃত্যু মোনালিসা বাউই ছাড়াও ছিল তার পিসতুতো বোন কেয়া গাউনিয়াও। জানিয়েছেন, ওরা দুজনের কেউ সাঁতার জানত না। মামার সময় কেয়া হঠাৎ জলে ডুবে যায়। অন্য বাচ্চারা ছুটে এসে বাড়িতে খবর দিলে ডুবন্ত কেয়া ও মোনালিসাকে জল থেকে দ্রুত উদ্ধার করে হলদিয়া

হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। মৃত্যু ছাত্রীরা বাবা অনল বাড়ই বলেন, জল থেকে উদ্ধারের পর মোনালিসাও কেয়া সাময়িকভাবে অজ্ঞান হয়ে পড়েছিল। তারপর হাসপাতালে আনার সময় গাড়িতে তাদের জান ফেরে। অনল বাবু জানিয়েছেন, কীভাবে একে অপরের কাঁচাতে গিয়ে তারা জলে ডুবে যায় কেবহাও জানায়। দুপুর ১২টা ৫৫ মিনিট নাগাদ তাদের হাসপাতালে ভর্তি করা হয়। তাঁর অভিযোগ, হাসপাতালে ভর্তির পর চিকিৎসা চিকিৎসা হয়নি। ইজেকশন দিয়ে ডাক্তারবাবু চলে যায়। চিকিৎসা নজরদারি হয়নি। এই ঘটনায় রোগীর পরিবারের লোকজন হাসপাতালে বিক্ষোভ দেখায়। খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থলে এসে পরিষ্কৃত নিয়ন্ত্রণে আনে।

## দুর্ঘটনায় সাইকেল আরোহীর মৃত্যু



**নিজস্ব সংবাদদাতা, নন্দীগ্রাম :** নন্দীগ্রাম ২ ব্লকের রোগাড়া গ্রামের বাসিন্দা সৌরভ পাল (২০) মাস দুজনের একটি বাচ্চা রয়েছে। ওটা নাগাদ বাড়ি থেকে সাইকেলে করে তিনদিন পড়াতে যাচ্ছিল সেইসঙ্গে নন্দীগ্রামের দিক থেকে একটি চার চাকার পিকআপ আন পেছন থেকে ধাক্কা মেরে প্রায় ৭৫ মিটার টেনে নিয়ে যায়। স্থানীয় লোকজন রোগাড়া গ্রামীয় হাসপাতালে নিয়ে গেলে চিকিৎসকরা তৎক্ষণাৎ জেলা হাসপাতালে পাঠায়। রাত্তায়েই মৃত্যু হয় এই যুবকের। ঘটক গাড়িটিকে স্থানীয়দের তৎপরতায় ও বিমি দুরে হ্রাসচড়াই ধরে পুলিশ।

## ভারতীয় গণনাট্য সংঘের ৭৫ বর্ষ পূর্তি



**নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুর :** ভারতীয় গণনাট্য সংঘের ৭৫ বছর পূর্তি উৎসবের সূচনা লড়ে বিখ্যাত নাট্যকার, নির্দেশক সফদার হানসরীজ চক্রবর্তী। সমবেত আবেষ্টি পরিবেশিত হয়ে ব্যতিক্রমী মেয়ে মেদিনীপুর জেলা শাখার উদ্যোগে চারটি নাটক সহযোগে একদিনের নাট্যোৎসব অনুষ্ঠিত হল মেদিনীপুর শহরে। নাট্যোৎসব মঞ্চিকদের খোলা মাঠে হওয়ার কথা কিন্তু বৃষ্টি বিঘ্নিত আবহাওয়ার কারণে সেই অনুষ্ঠান পার্শ্ববর্তী কুষ্টি সংসদ ভবনে অনুষ্ঠিত হয়। নাট্যাংগদের

উদ্বোধন করেন বিখ্যাত যাত্রাশিল্পী ও নাট্যশিল্পী বিশালেন্দু ভট্টাচার্য। স্বাগত ভাষণ দেন গণনাট্যের সূচনা লড়ে বিখ্যাত নাট্যকার, নির্দেশক সফদার হানসরীজ চক্রবর্তী। সমবেত আবেষ্টি পরিবেশিত হয়ে ব্যতিক্রমী মেয়ে মেদিনীপুর জেলা শাখার উদ্যোগে চারটি নাটক সহযোগে একদিনের নাট্যোৎসব অনুষ্ঠিত হল মেদিনীপুর শহরে। নাট্যোৎসব মঞ্চিকদের খোলা মাঠে হওয়ার কথা কিন্তু বৃষ্টি বিঘ্নিত আবহাওয়ার কারণে সেই অনুষ্ঠান পার্শ্ববর্তী কুষ্টি সংসদ ভবনে অনুষ্ঠিত হয়। নাট্যাংগদের

শাখা। জয়ন্ত চক্রবর্তীর লেখা 'বহুপ্রাণী' নাটকটি মঞ্চস্থ করে জ্যোতিষ শাখা। সেকুম্ভাক আলি, কান্তি মুখার্জী, দীপঙ্কর শীট, মাধবী পাল, দীপ্তি পাল, গিরি কুমার উমা সান্যাল, রবীন্দ্র মুখার্জী, নিশীথ দাস-সহ অন্যান্য শিল্পীদের অভিনয় দর্শকদের মন জয় করে গঠিত 'কোরাস' দল পরিবেশন করে। পরিভালক পাণ্ডুরাধি ম্যাম, শিক্ষক সুদীপ কুমার বাউই, অভিজিৎ দে প্রমুখের নাটক দেখে বৃষ্টি এবং নাট্যাংগের প্রসারের উদ্যোগের ভূমিকার প্রশংসা করেন।

## তিন বছর ধরে নিখোঁজ সন্তান পথ চেয়ে বসে আছে পরিবার

**নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুর :** পেশা থেকে তিন বছর পেরিয়ে গেল। আত্মপথ চেয়ে বসে আছে পরিবার। ভাঙারের কথা মতো বিয়েও দিয়েছিল। কিন্তু পরিবারের একমাত্র ছেলে নেই বাড়িতে। ঘটনা পশ্চিম মেদিনীপুর জেলার সবং ব্লকের মোহাডু এলাকায়। গত

২০১৫ সালে মে মাসে মোহাডু বাজার সংলগ্ন এলাকা থেকে নিখোঁজ হয় সৈখ বাবোরের ছেলে সৈখ সাকের। বয়স ২২ বছর। উক্ত দিন নিখোঁজ হওয়ার পরদিন সবং থানায় নিখোঁজের অভিযোগ করেন পরিবারের সদস্যরা। বিয়েও দিয়েছিলেন ছেলেরা। কিন্তু তারপর

ছেলে নিখোঁজ হয়ে বাজার প্রায় তিন বছর হলে এখনও বাড়ি ফেরেনি ছেলে। এখনও অভিযোগ বসে আছে পরিবারের সদস্যরা। মাঝে মাঝে সবং থানার পুলিশ খোঁজ নেয় ছেলে বাড়ি কিরকি? আমরা উত্তর দিই না। মৃত্যু সূত্রে জানান পিতা সৈখ সাকের।

## যুব তৃণমূলের বাইক র্যালি

**নিজস্ব সংবাদদাতা, এগরা :** পঞ্চায়েত নির্বাচনে নজর করে বাইক র্যালির আয়োজন করল তৃণমূল যুব কংগ্রেস। এগরা ১ ব্লকের পাঁচরোল অঞ্চল অফিস প্রাঙ্গণ থেকে র্যালি শুরু হয়ে পুরো পাঁচরোল অঞ্চলের ১৭টি গ্রাম সভায় র্যালি পরিচালনা করে কসবাগোলা বাজারে র্যালি শেষ

হয়। তৃণমূলের দাবি, পঞ্চায়েত নির্বাচনে কেন্দ্র করে সাংগঠনিক শক্তি বৃদ্ধির লক্ষ্যে র্যালির আয়োজন করা হয়। ১৭টি বুথে বিরোধীদের জামানত বাজেয়াপ্ত হবে। গ্রামের মানুষ উন্নয়নের নিরিখে ভোট দেবে। এদিন উপস্থিত ছিলেন পাঁচরোল অঞ্চল যুব তৃণমূলের সভাপতি চন্দন রায়,

পাঁচরোল অঞ্চল যুব তৃণমূলের সভাপতি অশোক দাস, পাঁচরোল গ্রাম পঞ্চায়েতের বিদায়ী প্রধান আব্দুল হুসেনর কাউ, পাঁচরোল অঞ্চল শাসক নেতা গৌরীশঙ্কর বারিক, স্থানীয় মহাপার প্রমুখ।

## যুবতীর বালুস্ত দেহ উদ্ধার

**নিজস্ব সংবাদদাতা, বাড়াগ্রাম :** বাড়াগ্রামের সীকরাইল থানার কুড়িহা গ্রামে অজ্ঞাতপরিচয় এক যুবতীর বালুস্ত দেহ গত ১৮ এপ্রিল দেখতে পায় গ্রামবাসীরা। নয় অবস্থায় দেখেই গাছ থেকে তোলাগোনা ছিল। তবে পা মাটিতে লাগানো ছিল। তখনই যুবতীর নাম জানতে পারেন সীকরাইল থানার পুলিশ। এরপর তার মেরনের কল লিফ্ট করে বুরগাম সোনেরের হাটপ পাওয়া যায়। এই যুবতীকে খুনের অভিযোগে বুরগাম সোনেরের প্রেরণ করে পুলিশ। আদালতে তোলা হলে বিচারক তাকে ৫ দিনের পুলিশ হেফাজতের নির্দেশ দিয়ে।

২০১৫ সালে মে মাসে মোহাডু বাজার সংলগ্ন এলাকা থেকে নিখোঁজ হয় সৈখ বাবোরের ছেলে সৈখ সাকের। বয়স ২২ বছর। উক্ত দিন নিখোঁজ হওয়ার পরদিন সবং থানায় নিখোঁজের অভিযোগ করেন পরিবারের সদস্যরা। বিয়েও দিয়েছিলেন ছেলেরা। কিন্তু তারপর

ACTUAL UNIVERSITY ONLINE & OFFLINE  
 M.A. LL.B. LL.M.  
 LL.B/LL.M.